

## HK 深玩

台湾诚品书店有一句广告词是“带着发现宝藏的惊讶,把永恒感找回去”,书店是最容易发现宝藏的地方,也越来越成为现代人放松休闲之地。

有人说,书店是城市的灵魂。海南不仅有婆娑椰影徐徐海风,还有盈盈书香缭绕。近几年,海南的独立书店竞相出现,成为市民阅读的好去处。而一座座最美书店也宛若一道道风景,给海南游玩的爱书人在旅途中找到温暖港湾,带来难忘的文化记忆。



石梅湾海边的凤凰九里书屋。  
本报记者 宋国强 摄



陵水非你不可书店。  
本报记者 武威 摄

## HK 寻味

清甜入心  
老盐甘蔗汁

■ 本报记者 刘梦晓

今年的夏天似乎比往年来得更猛烈一些,5月便已经是骄阳似火,炙热得让人汗流浃背。近几年来,夏日的头牌饮品便是老盐系列,老盐柠檬水、老盐黄皮水、老盐菠萝水……一口清凉下肚,夏日的炎热顿时祛了大半。

夏天正炎热,老盐系列里的新宠出现了——老盐甘蔗汁。甘蔗本就是人们喜爱的食物。冬天里,放在火炉上用炭火炙烤的甘蔗,散发着蔗糖的醇香,飘香悠远。冷冽的天气里,远远地闻到烤甘蔗的香气,就要立马快步循着香气寻找,暖暖的烤甘蔗既能刺激味蕾,让口腔里的干涩转变为温润,又能暖心暖胃。况且,热着喝的甘蔗汁,还有缓解感冒咳嗽的功效。

夏天,一杯老盐甘蔗汁,做法很简单,将冰冻好的甘蔗鲜榨出汁水,加入老盐搅拌均匀,一杯老盐甘蔗汁就好了。老盐还是那样的老盐,与老盐柠檬水、老盐黄皮水、老盐菠萝水里的老盐并无两样。而这杯汁水的讲究之处,就在于甘蔗的不同。

“海南的甘蔗甜度高,但是节短,水分少



甘蔗

# 漫步海南 座座书店 道道风景 盈盈书香

■ 本报记者 刘梦晓

## 置身南洋骑楼中 海口国新书苑

海南人的日子过得悠闲,上一代人喜欢喝老爸茶,用茶的芬香消耗午后的时光。而今新一代的年轻人,越来越多人喜欢到书店里去消磨时光。

在海口的水巷口,有一家叫国新书苑的书店,莫说是周末,就连平时,读书的人也都人头攒动。

水巷口是充满南洋风味建筑的市井老街,走在老街里,最能体会时代的变迁和浓浓的海南历史风情。在这逛累了,可以走进书店稍作歇息。

这家书店里的书籍品味独特,既能满足文艺小清新的需要,也可满足专业学者的要求,天南地北文史哲,选一本喜欢的,就能独享一段读书时光。

如果看书累了,想寻一处僻静的地方发发呆,那可以走上书店的三楼,在这里,南洋骑楼风情尽收眼底,你可以手捧咖啡,气定神闲地感受阳光飘洒、微风轻拂的海岛生活。

地址:海口市美兰区水巷口街67号



骑楼老街里的国新书苑。孔星辉 供图

## 寻书听竹独一隅 三亚行动书店

行动书店,位于三亚湾红树林度假世界东南亚风情街的一个高耸的亭子间,店后有假山,一侧有几排翠竹,郁郁葱葱,让人神清气爽。

走过藤编屏风,里面便是书的世界,一排排的书架将空间分割,书店里,最烘托氛围的是那些小小的挂件、小小的绿植。有一台古老的打字机藏匿于书本之间,古朴而精致,带给人久远的年代感。

书店开设于高星级酒店之中,一开始就把茶引入书店经营,兼营茶器、茶叶、创意产品等。这里专门经营人文社科类图书,摆放的书几乎都是主人精挑细选留下的,可读性很高。

在这里,你既能找到签名书、古旧书、毛边书、珍本书、藏书票,还可以寻书听竹、品茗悟香、挥墨习诗。

在这样清幽雅致的书店里,坐定于窗前,捧一本书,读几行字,抬头望向窗外,就是三亚湛蓝的天,就是风情街边独特的椰岛风情。呷一口茶,顿感日子就如此安宁而美好。

地址:三亚市凤凰路155号三亚湾红树林度假世界东南亚风情街

## 闹中取静好去处 三亚海呈书店

海呈书店大东海分店虽位于繁华之地,却是一处闹中求静的好去处。

书店左侧是竹简《论语》的装饰墙,加上内间典雅的装饰,轻松就把人带入浓浓的书香氛围。琳琅满目、带有梦幻感觉的八音盒造型巧妙,旋律清脆,吸引了不少小朋友驻足观看。这些产自台湾的手工音乐盒是书店销售的众多文创产品中的一种。书店还提供绿植的销售,别具新意。

书店专门设有儿童阅读区,宽敞明亮,并注重孩子的安全,非常贴心。特色书廊里的人文社科图书,种类丰富,一旁还设有宽敞的免费阅读区,让人可以静静地沉浸在书的世界中。书店还设有文房四宝的单独空间,因其品类齐全,成为三亚书法爱好者常光顾之地。

值得一提的是,从书店走出几分钟就到了三亚大东海,在这个人潮涌动的海滩,椰树椰风、蓝天大海,热带海岛最闲适的生活气息扑面而来。

地址:三亚市榆亚路一号港湾城3层

## 枕涛听海品书香 万宁凤凰九里书屋

开在海边的书店还有万宁石梅湾的凤凰九里书屋。读者在这里面朝大海,一边听着波涛声,一边品味书香。每逢黄昏,还可以在这片海湾欣赏美丽的夕阳景色。

书屋主体结构为东南亚风格的大坡顶式独栋建筑,功能分为大堂阅读区、精装图书展示区、独立阅读区、咖啡吧、青梅茶社、户外休闲平台、室外多功能活动区。推开书屋南面的窗子,清新的海风扑面而来,吹得桌上的书沙沙作响。正如和了书屋的口号:在山海间阅读,做个有情趣的人。

书屋的图书囊括社会科学、文化教育、文学艺术、自然科学、少儿教育等类别,还设置了展示万宁本土文化书籍的专柜。自从2017年初书屋开业以来,每天都有慕名而来的游人。书屋的存在,为石梅湾增添了一份文化气息。来到石梅湾的游客,不仅能在这一感受到海南的沙滩、阳光之美,还能一同感受书香,感受国际旅游岛的文化魅力。

地址:万宁市滨海路石梅湾内

## HK 攻略

■ 本报记者 赵优

## 玩海

在海南,怎么可能不玩海?炎炎夏季,嬉水踏浪、海风轻拂,这样的欢乐没有人能够拒绝和错过。

分界洲岛是我国第一个海岛型5A级景区,这里四周海域清澈透明,潜水条件得天独厚,被国际潜水专家认为是最适宜潜水的胜地之一。除了跟着国家级专业教练潜到海底去感受海底的神秘及美丽,游客还可以参观全国首例“最大的活体珊瑚馆”,欣赏种类最齐全的活体珊瑚礁。你还可以再放肆一把,海上拖伞、摩托艇等海上游乐活动绝对能让你玩个痛快。

而在神州半岛,游客可以在科莫沙滩俱乐部学习帆船驾驶技术,比拼驾驶技术和勇气。不喜欢喧闹的运动型人士,可以选择把户外用品放在皮划艇上,划艇去附近的小岛露营。俱乐部特别定制的皮划艇更随

意自由,可实现一到四人的任意组合。无动力的十人水上香蕉船,可用于拓展竞赛,一切都只为让您留下欢笑和快乐。

再向北,文昌龙楼航天城铜鼓岭脚下,是环抱天然礁石的港湾,可西观铜鼓岭,东望航天发射塔,也可以跳进海里,同当地的孩子们嬉戏欢闹,享受最纯粹的欢乐。

推荐地点:假日海滩、石梅湾、分界洲岛、蜈支洲岛、西岛、龙沐湾、棋子湾等

## 水上乐园

随着气温攀高,水上乐园成为孩子们的最爱。如今,海南的水上乐园逐渐增多,市民和游客也有了更多游玩选择。

上月底,来自澳大利亚的水上主题乐园“狂野水世界”亮相海口观澜湖新城。



游客在亚马逊丛林水乐园游玩。  
本报记者 武威 摄

## 亚湾红树林水上乐园、博鳌亚洲湾水上乐园

## 冲浪

乐园最具特色的主打项目黑暗漩涡,专为热爱探险、渴望刺激的成人游客而设。高达30米的惊险滑道和极速的激流漩涡让游客在辗转翻腾中体验游乐的激情。8道竞技适合多人同时互动参与,游客们向前滑落俯冲享受视觉冲击。园区中另有急速飞梯、勇闯龙脊峰、大水箭、U型滑板、龙卷风暴、激流勇进组合、330米的长漂流河等采用先进技术的特色项目,为广大游客呈献震撼水上体验。

亚马逊丛林水乐园坐落于三亚湾红树林度假世界,占地3.3万平方米,是三亚首家造浪泳池。丛林漂流、火山水乐园精彩刺激,内设有十余种大型游玩项目:眼镜蛇滑梯、大水炮、儿童水寨、竞赛滑梯、漂流河等,可以满足不同人群需求。

推荐地点:海口狂野水世界、三

月湾水上乐园

通过多届冲浪赛事的举办,每个周末和假期,日月湾都会聚集着这样

一群年轻人。他们在繁忙的都市生活中,寻求工作与生活的平衡点,他们说,冲浪是一种享受,在与自然的合作中,让自己回归天性。勇敢者不仅可以享受飞驰在浪尖上的快感,还可以在海面平静时下海抓鱼抓螺,回到岸上就是一顿美味的烧烤,或是去附近爬山,探索新的未知。夜幕降临,露营的人们纷纷搭起五颜六色的帐篷,望着一轮明月从海平面渐渐升起,枕着涛声入眠……

推荐地点:万宁日月湾、陵水清水湾、三亚后海

## 漂流

森林覆盖率高,气候温暖湿润,海南得到越来越多游客的青睐。在炎炎夏日,没有比在山中漂流更凉爽了。每逢夏季,海南腹地的热带雨林凉爽舒适,充沛的雨水也让漂流更加刺激。

乘船沿万泉河上行,两岸郁郁葱葱、山峦叠翠。这一路奔腾的河水,数金螺谷最富有梦幻色彩。日光变化、水流深浅、树木荣枯都随着季节变化,置身金螺谷,你能体会到大自然的气象万千。溪水及膝,游客可任意淌过水面;溪水达腰,游客可畅快快浸入水中;溪水漫身,游客可酣畅游进水里,无论想要以哪种方式和来自万泉河清凉的河水来个亲密接触,都能称心如意。

而想要体验比过山车更刺激的,可以试试五指山红峡谷漂流。全长3.8公里,落差80米,峡谷岩壁险峻奇特,河道多岩滩激流,在尖叫声中被浇灌全身,感受一把清凉。

推荐地点:琼海万泉河、五指山红峡谷



扫一扫  
了解更多  
旅游资讯



查找公共账号“海南日报旅游周刊”  
或者搜索微信号“hnrblzyk123”  
即订阅旅游周刊微信公众号  
了解更多旅游资讯